

广州花都

“当好东道主”，贡献花都力量

以十五运会为契机，推动城市品质进阶



十五运会和残特奥会广州赛区火炬和圣火种宣传展示活动走进花都



花都跳绳队带来独具当地特色的花式跳绳技艺展演

文/冷霜 图/花宣提供

第十五届全国运动会的热潮涌动在粤港澳大湾区的每一个角落，作为广州的北大门和区域发展的重要支点，花都区正以饱满的热情融入这场全国最高水平的综合性体育盛会。在这里，“当好东道主”不仅是一句口号，更是提升城市品质、凝聚市民精神的实际行动。对于花都而言，十五运会是一个推动“人”与“城”共同进步的重要契机，一次以体育为纽带、促进城市发展与人文融合的生动实践。

为了以最佳状态迎接十五运会，花都区开展了一系列城市环境提质行动，让整个城区的“颜值”和“气质”双双升级。

走在花都的大街小巷，十五运会的元素随处可见。163块LED电子屏及490个LED走马灯上，十五运会的主题口号、宣传片、海报等轮番播放。大型户外宣传牌和874面灯柱道旗装点着高速出入口和交通沿线。在花都广场、广州北站等重要节点，融合了吉祥物和会徽的景观小品崭新亮相。城区主干道的65个公交站台也披上了全运“新装”，“全运专题巴士”成为流动的城市宣传名片。

作为广州白云国际机场所在地，花都区在抵离服务保障方面展现了专

城市换新颜，静待盛会

业水准和细致入微的服务理念。花都区特别组建了综合协调保障团队，下设接待、安保、交通、医疗等6个工作组，并创新性地提供“机关门-大巴门”一站式无缝衔接服务，特别为残特奥会运动员提供了周到保障，展现出花都区在大型赛事服务中的人文关怀。截至10月27日，抵离团队已累计出动工作人员12894人次，完成了十五运会和残特奥会第一次代表团团长会议和各项目赛事共计978批5522名来宾的抵离服务保障工作。

与此同时，花都已筹备好“花海”迎接十五运会。2025广州花都和美乡村三角梅赏花季已于10月28日在马岭观花植物园盛大开幕，诚邀各方来宾届时前来打卡。为保障这份美丽，

城市管理和社会综合执法部门正紧扣“迎全运、守安全、优环境”的主题，围绕接待酒店和通勤线路等关键环节，全力保障城市运行的安全有序与环境整洁优美；生态环境部门则聚焦于筑牢生态屏障，通过开展大气、水、噪声污染等精细化治理，为盛会与这片花海打造最优化的生态背景。花都已做好万全准备，确保每一位来到花都的赛事相关人员与观众，都能在绚丽的三角梅花海中，享受到高标准后勤保障与独特文旅体验的双重喜悦。

为此，花都区正借此机会，锤炼城市管理“内功”，将筹备过程转化为实实在在的民生工程，让每一位市民都能感受到身边环境的改善，进一步提升了城市形象。

十五运会的筹备点燃了花都市民的参与热情，体育正成为连接千家万户的纽带。10月15日，十五运会和残特奥会广州赛区火炬和圣火种宣传展示活动走进花都。值得一提的是，花都区是此次宣传展示活动的首站，为做好迎接工作用情用力精心准备。当天早上，神采奕奕的火炬护卫队和火炬团队志愿者手擎火种和火炬依次步入广州热雪奇迹滑雪场，活动现场顿时热闹起来，人们齐声欢呼，为即将举行的十五运会和残特奥会鼓劲加油。

现场还进行了一场特别互动，第十四届全国冬季运动会高山滑雪冠军领队与教练拉起写着“激情全运会，活力大湾区，魅力新广州”字样的长条横幅，挥舞着国旗从雪道上缓缓滑下，场面极为震撼。花都跳绳队10名队员也带来独具当地特色的花式跳绳技艺展演，将现场气氛推向了高潮。

在志愿服务方面，花都区展现了卓越的组织动员能力和深厚的志愿服务文化。在抵离服务中，240余名经过专

业培训的青年志愿者提供了精准的引导、专业的咨询和及时的应急服务，他们的微笑服务成为花都最好的名片。据相关负责人介绍，花都户籍人口93.7万，实际管理人口超200万。暑期全区累计发动了超过22万人次的志愿者，服务群众逾200万人次，这些数字不仅体现了花都市民的参与热情，更彰显了花都深厚的文明底蕴。

借十五运会的东风，花都的全民健身事业迎来新高潮。区内的体育场馆、社区公园、绿道等设施得到进一步维护和利用，为市民提供了更加优质的健身场所。近期，花都区围绕“激情全运会，畅游湾区北”主题，于今年9月至12月推出100余项文旅体促消费活动，涵盖赛事引燃、景区联动、文艺赋能等五大板块。与此同时，花都发布了4条体育旅游精品线路，涵盖冰雪、自驾、骑行和徒步，将区内主要景点串珠成链，不仅满足了市民多样化的健身需求，更推动了体育与旅游的深度融合。

人与城的共鸣，迈向未来

参与十五运会，对花都是一次全方位的促进。它激发了持续提升城市治理水平的雄心，也集中展现了市民对健康生活和城市荣誉感的追求。赛后，那些因筹备十五运会而优化的交通路网、美化的城市空间、活跃的体育氛围，都将成为长久的遗产保留下来，惠及广大市民。

在城市高质量发展的探索中，花都区以城际公园建设为重要抓手，积极拓展公共空间与运动健康场景的融合路径。作为广州首座城际公园，花都城际公园西起许广高速海布入口，东至飞粤大道，全长13.5公里，将于11月1日正式启用。公园集生态保护、休闲游憩、文化展示、产业联动与运动健身功能于一体，为市民提供高品质的公共休闲空间，营造出迎接十五运会和残特奥会的良好氛围。

在规划建设方面，花都区同样展现出前瞻性布局。中轴北片区的规划中，创新引入极限冲浪等新兴体育项目，着

力打造以“湾北文商旅体共融活力节点”为核心的综合性活力区域，既呼应了十五运会推动体育产业发展的理念，也为城市未来注入了新动能。同时，借助“全运经济”契机，花都区还推出涵盖购车、美食、夜经济、家居等领域的十大消费主题、超250场让利促销活动，有效激发消费潜力，为区域经济发展增添新引擎。

花都人与这场盛会同频共振。他们以城市为舞台，以日常为注脚，共同演绎了一场关于“参与和奉献”的精彩剧目。通过服务大局、提升自我，花都不仅为十五运会的成功举办贡献了不可或缺的力量，更完成了一次城市品质与市民精神的“双进阶”。这充分证明，一场顶级盛会的价值，不仅在于金牌的闪耀，更在于“办好一个会，提升一座城，彰显一座城，幸福一座城”，共同奔向一个更健康、更文明、更美好的未来。在十五运会的浪潮中，花都正以坚实的步伐，书写着属于自己的精彩篇章。

链通湾区、智融未来
浦发银行广州分行
“浦链通”构建金融新生态

文/浦发银行广州分行

在粤港澳大湾区多个特色产业集群的蓬勃生态中，产业链上下游的资金高效流转是实体经济高质量发展的关键。作为浦发银行“数智化”战略五大赛道核心抓手与五大超级产品之一，“浦链通”数智供应链服务体系依托区块链、大数据等技术，以“1+1+X”架构破解中小企业融资痛点。浦发银行广州分行更以系列标杆实践，让金融“活水”精准渗透产业链“毛细血管”。截至2025年三季度末，浦发银行广州分行累计办理“浦链通”业务超过100亿元，服务核心企业超过100户，供应商超过750户。

“免评免授”降门槛，专班服务破瓶颈

“浦链通”核心优势之一在于创新“免评级、免授信、免额度”准入模式，配合浦发银行广州分行“供应链专班”定制服务，大幅降低中小企业融资门槛。传统供应链融资中，供应商需提交海量纸质材料，而“浦链通”通过核心企业信用穿透，确权数据电子传输，让中小供应商实现在线提交资料，完成审核即可获贷。

作为国内液晶面板以及白色家电制造领域龙头的某大型企业，该集团从原材料采购到销售的3-6个月业务周期中产生大量流动资金需求，其上游百余家企业更常面临资金周转难题。浦链通产品上线后，浦发银行广州分行迅速组建专班，联动业务与产品部门每周复盘优化流程。通过与核心企业、供应链平台签署三方协议核定承保额度，供应商开户并核定限额即可接收核心企业的应收账款电子债

券，“浦链通”以“1+1+X”体系构建全

场服务能力，通过浦链通、浦通车、浦贴通、浦订通、浦销通、浦函通、浦证通等细分产品嵌入产业链各环节，更从“单户经营”转向“链式拓客”，将单一企业不可控风险转化为供应链整体可控风险。

作为建材行业标杆企业的广东某公司，拥有300多家全国供应商，前期仅通过流贷合作，既增加了企业负担，又无法满足供应商融资需求。2024年起，浦发银行广州分行通过“浦链通”推动三大转型：从单户经营转向链式拓客，为上下游匹配保理融资方案；从融资配套转向结算配套，通过秒贷加快上游供应商回款；建立“行领导+产品部门指导+经营机构”三位一体服务体系。业务落地后，新增50家家用信户，并创下单日实现8家供应商投放的记录，不仅优化了企业财务结构，更锁定了供应链结算资金，形成“核心企业-供应商-银行”的生态闭环。

数智驱动标杆路，
链动实体新未来

从先进制造场景到建筑施工领域，从设备生产链条到遍布湾区的中小企业，“浦链通”以四大核心优势树立行业标杆，数智化平台整合“四流”数据筑牢风控防线，跨链协同打通产业与资金壁垒，场景定制精准匹配多元需求。

未来，浦发银行广州分行将持续深化“浦链通”落地，依托粤港澳大湾区制造业优势，推动产业链、供应链、资金链深度融合。“浦链通”这款超级产品正以数字纽带编织起覆盖全域、贯通全链的金融生态，为构建广东现代化产业体系注入不竭动力。

跨链协同无边界，
秒贷服务跨区域

依托浦发银行的跨区域协同能力，“浦链通”打破地域限制，实现全国供应商“一地开户、全域融资”，第二笔业务起可享“秒贷到账”，这一特色在建筑施工企业合作中尤为突出。

作为建筑施工行业龙头的某大型央企，该集团的供应商遍布浙江、天津、北京、广东、武汉及上海多地，传统融资因跨区域开户、确权困难屡屡遇阻。浦发银行广州分行以“浦链通”为切入口，突出“无融资额度限制、按业务量授信”优势，为其设计跨区域服务方案。通过异地见证开户解决网点覆盖问题，建立专项沟通群全程跟进材料准备、系统操作以及融资到账。2024年5月，浙江某供应商急需资金发放农民工工资，在浦发银行总分行协同下，当天完成开户、保理系统维护及3000万元贷款投放。截至目前，该业务已实现“核心1+80N”的跨区域突破。

场景定制全覆盖，
链式拓客强生态

“浦链通”以“1+1+X”体系构建全

场服务能力，通过浦链通、浦通车、浦贴通、浦订通、浦销通、浦函通、浦证通等细分产品嵌入产业链各环节，更从“单户经营”转向“链式拓客”，将单一企业不可控风险转化为供应链整体可控风险。

作为建材行业标杆企业的广东某公司，拥有300多家全国供应商，前期仅通过流贷合作，既增加了企业负担，又无法满足供应商融资需求。2024年起，浦发银行广州分行通过“浦链通”推动三大转型：从单户经营转向链式拓客，为上下游匹配保理融资方案；从融资配套转向结算配套，通过秒贷加快上游供应商回款；建立“行领导+产品部门指导+经营机构”三位一体服务体系。业务落地后，新增50家家用信户，并创下单日实现8家供应商投放的记录，不仅优化了企业财务结构，更锁定了供应链结算资金，形成“核心企业-供应商-银行”的生态闭环。

未来，浦发银行广州分行将持续深化“浦链通”落地，依托粤港澳大湾区制造业优势，推动产业链、供应链、资金链深度融合。“浦链通”这款超级产品正以数字纽带编织起覆盖全域、贯通全链的金融生态，为构建广东现代化产业体系注入不竭动力。

滴滴助力广交会交通保障
英文版服务方便外国客商出行

文/沈钊 图/品牌方提供

◀滴滴出行志愿者及
工作人员为外国展商介绍
英文版打车流程

▼外国展商顺利通过
滴滴出行英文版打车



10月15日，第138届中国进出口商品交易会在广交会馆盛大开幕。本次广交会将于10月15日至11月4日分三期举办，广州市交通运输部门协同多种交通方式，提供运输服务保障工作，为参展客商和市民提供了安全、顺畅的出行环境。作为本届广交会官方推荐出行平台的滴滴出行，凭借其App提供中英双语版服务的优势，为中外客商打车出行提供了更便捷的服务。

作为官方推荐的出行平台，滴滴出行更为方便服务外商使用滴滴英文版打车，在白云机场、广州南站等候机安排了双语志愿者，并在机场、高铁站和部分连锁酒店发放中英双语版滴滴打车指南。在相关部门的指导下，滴滴出行在广交会场馆外设置了5个上车点，并落地滴滴车站，用中英双语详细介绍滴滴英文版的使用流程，并且安排线下专职双语指引服务外商打车。

入境用户只需简单操作，就能轻松享受滴滴英文版出行服务。通过下载滴滴出行App，入境用户可用自己的手机号注册，如已注册支付宝、微信，还可直接使用滴滴小程序。滴滴英文版服务支持支付宝、微信及国际信用卡等多种支付方式。内置的“司乘实时消息”功能支持中英双语消息实时翻译，方便乘客与司机沟通，并且提供7×24小时在线英文客服。中文用户也可在滴滴出行App中通过【我的】-【设置】-【多语言】切

换为英文界面。滴滴数据显示，今年秋季广交会前夕，广州入境用户的滴滴打车订单量比去年同期增长94%，叫车需求比去年同期增长86%；今年秋季广交会开幕当日，广州的入境用户的滴滴打车订单量比去年同期增长140%，叫车需求比去年同期增长135%，其中来自俄罗斯、马来西亚、新加坡、美国、泰国等国家的客人们使用滴滴打车顺利开展。